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Niederschrift über die 
Sitzung des Gemeinderates Röllbach 

am 29.06.2015 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

_________________________________________________________ 
 

Sitzungsdatum: Montag, den 29.06.2015 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 22:00 Uhr 
Ort, Raum: Sitzungssaal, Rathaus Röllbach  

 
Die Einladung zur Sitzung erfolgte gemäß der Geschäftsordnung. 
 
Folgende Personen sind anwesend: 

Vorsitzende/r 
Schreck, Rudi   - 1. Bürgermeister -  

ordentliche Mitglieder 
Dosch, Charlie     
Englert, Vanessa     
Schüßler, Rainer     
Schwaab, Johannes     
Schwing, Michael     
Schwing, Renate     
Speth, Berthold   - 2. Bürgermeister -  
Speth, Christian     
Weydt, Joachim     
Zimlich, Reinhold    anwesend ab TOP 3 

Schriftführer/in 
Breitenbach, Silvana     
 
 
Folgende Personen sind entschuldigt: 

ordentliche Mitglieder 
Berninger, Michael     
Buhleier, Boris     
 
Die Beschlussfähigkeit ist gegeben. 
 



Sitzung des Gemeinderates Röllbach vom 29.06.2015  Seite 2 von 4 

Tagesordnung: 

Öffentliche Sitzung 

 1   Genehmigung der Sitzungsniederschrift vom 01.06.2015 - 
hier öffentlicher Teil - 

 

   
 2   Vergabe der Bodenerkundung im Neubaugebiet"Unterer 

Bangert" 
 

   
 3   Gemeinsames Flächen- und Leerstandsmanagement der 

Kommunalen Allianz SpessartKraft e.V. 
 

   
 4   Vorstellung von Musterleuchten für den Friedhof/Parkplatz  
   
 5   Dorferneuerung Röllbach2 und Korrespondenz mit dem Amt 

für Ländliche Entwicklung 
 

   
 6   Mitteilungen öffentlich a) Niederschrift JHV Naturpark Spess-

art samt neuer Satzung b) Ferienbetreuung im Kindergarten 
und Schule c) Kindergartenfest 
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Es wurde nochmals über den Leserbrief Herold diskutiert. Der Gemeinderat war der Mei-
nung, dass auf jeden Fall im  Amtsblatt eine Stellungnahme des Bürgermeisters erfolgen 
soll. 
In der Tageszeitung soll wenn dies möglich ist, vom Gemeinderat eine Stellungnahme und 
Richtigstellung der verschiedenen Punkte erfolgen.  
 
 
 
 

Öffentliche Sitzung 

zu 1 Genehmigung der Sitzungsniederschrift vom 01.06.2015 - hier öffentlicher 
Teil - 

Beschluss: 
Die Sitzungsniederschrift vom 01.06.2015 – hier öffentlicher Teil - wird mit der Änderung an-
erkannt. 
Änderung Beschluss TOP 3 – Protokoll GMR Sitzung 01.06.2015 
Der Gemeinderat beschließt, sein Einverständnis zur Änderungsverordnung und der Aus-
weisung von Ausnahmezonen für Windkraftnutzung im Landschaftsschutzgebiet „Naturpark 
Bayerischer Odenwald“ nicht zu erteilen. Begründet ist dies in der Beeinträchtigung des na-
turschutzwürdigen Landschaftsbildes. Die Verwaltung wird beauftragt die Gründe beim Be-
zirk vorzutragen. 
Mehrheitlich abgelehnt    Ja 10   Nein 2   Anwesend 12   Befangen 0 
 
 
einstimmig beschlossen  Ja 10  Nein 0  Anwesend 10  Befangen 0   
 
zu 2 Vergabe der Bodenerkundung im Neubaugebiet"Unterer Bangert" 
Beschluss: 
Der Gemeinderat erteilt den Auftrag an den wenigstnehmenden Anbieter. 
 
 
einstimmig beschlossen  Ja 10  Nein 0  Anwesend 10  Befangen 0   
 
zu 3 Gemeinsames Flächen- und Leerstandsmanagement der Kommunalen Alli-

anz SpessartKraft e.V. 
Beschluss: 
Der Gemeinderat Röllbach stimmt dem Beschluss der Lenkungsgruppe, das Projekt „Ge-
meinsames Flächen- und Leerstandsmanagement“ durchzuführen, zu. Er ist ebenfalls mit 
dem vereinbarten Kostenschlüssel einverstanden, wonach bei Genehmigung des Höchstför-
dersatzes durch die Regierung von Unterfranken ca. 1165,93€ auf die Gde. Röllbach entfal-
len. Ist der Förderantrag im Rahmen der „Richtlinie für Zuwendungen des Freistaates Bayern 
zur Förderung der Interkommunalen Zusammenarbeit“ nicht erfolgreich, so muss erneut über 
die Durchführung abgestimmt werden. 
 
 
einstimmig beschlossen  Ja 11  Nein 0  Anwesend 11  Befangen 0   
 
zu 4 Vorstellung von Musterleuchten für den Friedhof/Parkplatz 
Beschluss: 
Die in Frage kommenden Leuchten werden als Lieferleistung ausgeschrieben und samt Mast 
in der vorgegebenen Farbgebung der wenigstnehmenden Firma als Auftrag erteilt. 
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einstimmig beschlossen  Ja 11  Nein 0  Anwesend 11  Befangen 0   
 
zu 5 Dorferneuerung Röllbach2 und Korrespondenz mit dem Amt für Ländliche 

Entwicklung 
Beschluss: 
Der Gemeinderat beschließt die Ausschreibung der Leistungen für den Kiga-Weg samt Ab-
riss und Entsorgung der zwei Betonzwischenwände an den Gruppen-Aussen-Spiel-Flächen, 
sofern sich in einem abschließenden Gespräch mit dem ALE keine zeitnahe Realisierung 
ergibt. Eigenleistungsarbeiten werden mit dem Bauhofleiter und dem Ing. Büro vorab be-
sprochen und aus dem LV genommen. 
Die Beleuchtung des Kiga-Weges soll mit der Firma HELUX besprochen werden. In der 
nächsten Sitzung soll dann darüber beraten werden und die Beschlussfassung erfolgen.  
 
einstimmig beschlossen  Ja 11  Nein 0  Anwesend 11  Befangen 0   
 
zu 6 Mitteilungen öffentlich a) Niederschrift JHV Naturpark Spessart samt neuer 

Satzung b) Ferienbetreuung im Kindergarten und Schule c) Kindergarten-
fest 

Sachverhalt: 
a) Die Niederschrift des Vereins Naturpark Spessart samt der neuen Satzung wurde von 

den Mitgliedern beschlossen. 
b) Der Bürgermeister informierte dem Gemeinderat, dass während der Sommerferien 

eine Ferienbetreuung der Kinder im Kindergarten in Röllbach durchgeführt wird. Es 
sind bis jetzt 29 Kinder aus Röllbach und Mönchberg angemeldet. Kosten 1,50 € pro 
Stunde. Die Ferienbetreuung der Schulkinder erfolgt in der Volksschule in Mönch-
berg. 

c) GMR Michael Schwing informierte den Gemeinderat, dass das Kindergartenfest gut 
gelaufen ist und ein Erlös von ca. 1500 – 2000 € erwirtschaftet wurde. 

 
 
   
 
zur Kenntnis genommen  Ja 11  Nein 0  Anwesend 11  Befangen 0   
 
 
 
 
Mönchberg, 10.07.2015 
 
 
 
 
Rudi Schreck    Silvana Breitenbach 
Vorsitzender    Protokollführer 
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